
No.４ 熱力学Ⅱ及び演習 

―ディーゼルサイクル― 

[A] 

1. 圧縮比 17 、締切比 2 、ディーゼルサイクルの理論熱効率を求めよ。ただし、比熱比 3.1 とす

る。また、このサイクルはどのような過程より成り立っているか。 
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１～２：断熱圧縮過程 

２～３：等圧加熱過程 

３～４：断熱膨張過程 

４～１：等積放熱家庭 

2. ディーゼルサイクルで、T1=300 K、締め切り比 σ＝3、圧縮比 ε＝15 のとき、最高温度 T3を求めよ。た

だし、比熱比 κは 1.4 とする。 
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3. 空気によって作動する４サイクルディーゼルエンジンがある。いま下死点におけるシリンダー内体積

Ｖ１=0.3 m3，圧力 p1=0.1 MPa、温度 t1=40 ℃、圧縮比 ε=13、t3=1300℃として次の値を求めよ。 

a) サイクル中の断熱圧縮後２における圧力、温度、体積を求めよ。 

b) 燃焼後３における圧力、温度、体積を求めよ。 

c) 断熱膨張後４における圧力、温度、体積を求めよ。 

d) 理論熱効率を求めよ。 

 ただし、比熱比は 1.4 とする。 
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　より，（締切比）　

　）　　

合がある．と答の数値が異なる場等積放熱過程で求める

　ではないので，であって，（注意：変化の過程は

　，

　　　断熱膨張　　

　　

　　　等圧加熱　　

　　　　　　

　　　断熱圧縮　　


